

# 株洲高新电业集团笔试题目

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列关于中国特色社会主义法治道路的说法错误的是：

- A. 中国社会主义法治之魂是依规治党
- B. 党的领导是我国法治与西方资本主义法治最大的区别
- C. 中国特色社会主义法治道路是建设社会主义法治国家的唯一正确道路
- D. 坚持依法治国首先要坚持依宪治国、坚持依法执政首先要坚持依宪执政

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，B项正确，习近平总书记2020年11月16日在中央全面依法治国工作会议上的讲话中指出：“党的领导是我国社会主义法治之魂，是我国法治同西方资本主义国家法治最大的区别。”

C项正确，《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出了“全面推进依法治国的总目标”。提出这个总目标，既明确了全面推进依法治国的性质和方向，又突出了全面推进依法治国的工作重点和总抓手。向国内外鲜明宣示我们将坚定不移走中国特色社会主义法治道路。中国特色社会主义法治道路，是社会主义法治建设成就和经验的集中体现，是建设社会主义法治国家的唯一正确道路。

D项正确，《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》中“二、完善以宪法的中国特色社会主义法律体系，加强宪法实施”部分的“（一）健全宪法实施和监督制度”指出：“宪法是党和人民意志的集中体现，是通过科学民主程序形成的根本法。坚持依法治国首先要坚持依宪治国，坚持依法执政首先要坚持依宪执政。全国各族人民、一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体、各企业事业组织，都必须以宪法为根本的活动准则，并且负有维护宪法尊严、保证宪法实施的职责。一切违反宪法的行为都必须予以追究和纠正。”

本题为选非题，故正确答案为A。

2、国家对长江流域河湖岸线实施特殊管制，严格控制岸线开发建设，促进岸线合理高效利用。以下做法合法的是（ ）。

- A. 长江干流岸线一公里范围内新建化工园区
- B. 长江支流岸线一公里范围内扩建化工项目
- C. 长江干流岸线三公里范围内新建、改建、扩建尾矿库
- D. 汉江岸线一公里范围内以提升安全为目的的尾矿库改建

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

A、B两项错误，根据《中华人民共和国长江保护法》第二十六条第二款规定：“禁止在长江干支流岸线一公里范围内新建、扩建化工园区和化工项目。”

C项错误，D项正确，根据《中华人民共和国长江保护法》第二十六条第三款规定：“禁止在长江干流岸线三公里范围内和重要支流岸线一公里范围内新建、改建、扩建尾矿库；但是以提升安全、生态环境保护水平为目的的改建除外。”汉江属于长江的重要支流，汉江岸线一公里范围内以提升安全为目的的尾矿库改建，符合法律规定。

故正确答案为D。

3、下列文种中属于被动行文的是（ ）。

- A. 指示
- B. 通知
- C. 批复
- D. 函

【正确答案】

C

【答案解析】

批复不是主动的行文，是公文中唯一的纯粹被动性文种。因此C项正确。

4、2009年3月，中国商务部发布公告，正式否决了可口可乐公司对汇源集团的并购案。商务部称，这一否决根据《中华人民共和国反垄断法》相关条款作出，旨在防止可口可乐公司对中国饮料市场可能造成的垄断。

从上述案例可以看出，在对外开放条件下，一国经济安全需要（ ）。

- ①法律保护
- ②政策护航
- ③企业自觉
- ④外企退出

- A. ①②
- B. ②③
- C. ③④
- D. ①③

【正确答案】

A

【答案解析】

根据《反垄断法》相关条款否决了可口可乐公司对汇源集团的并购计划，案例中主要是国家政策和法律方面对企业的保护，因此A项正确。

5、“一带一路”国际合作高峰论坛于2017年5月14日至15日在我国举办，并取得圆满成功。下列关于“一带一路”国际合作高峰论坛的说法中，不正确的是（ ）。

- A. 本次论坛由开幕式、圆桌峰会、高级别会议三部分组成
- B. 本次论坛主题是“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”
- C. 本次论坛是至今我国首次举办的“一带一路”建设框架内层级最高、规模最大的国际会议
- D. 本次论坛重点关注发达国家的多边合作与发展

【正确答案】

D

【答案解析】

A项，“一带一路”国际合作高峰论坛，于2017年5月14日至15日在中国北京举行，论坛主要活动包括：开幕式、圆桌峰会和高级别会议三个部分，正确。B项，本次“一带一路”国际合作高峰论坛以“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”为主题，正确。C项，“一带一路”国际合作高峰论坛是中国首倡举办的“一带一路”建设框架内层级最高、规模最大的国际会议，来自130多个国家和70多个国际组织约1500名代表出席了本次论坛，正确。D项，此次国际合作高峰论坛开启了一个全新的多边合作平台，它带着明确的发展中国家标志，承载着中国作为新兴发展中大国贡献世界、造福人类的良好愿望，将以“共商、共建、共享”的理念推动参与各方的合作，应对当下的反全球化浪潮。体现出国际社会对发展中国家面临的挑战开始给与更多关注，对发展中国家的国际贡献有了更多期待。故本次论坛重点关注应是“发展中国家”，而非“发达国家”，表达错误。因此答案选D。

6、习近平总书记在谈及生态文明建设时指出：“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。”关于生态文明建设，下列理解正确的是：

- ①人与自然是人类社会最基本的关系
- ②良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉
- ③生态环境问题归根结底是气候变化问题
- ④绿水青山中蕴含着经济价值

- A. ①②③
- B. ②③④
- C. ①②④
- D. ①③④

【正确答案】

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/176044110040010041>